

《您想拥有大南山私家菜园吗?》后续

# 周六,去大南山上看看吧

## 有意者请致电本报市民热线 66886688



本报讯(记者王丛伟)昨天上午,记者在海拔400多米的大南中垵村景福高山蔬菜基地一期工程看到一个多月前试种的几分蔬菜,长势喜人(见右图)。村委会主任林学荣高兴地说:“周六大家来山上参观、签约的时候,可以亲自动手采摘,还可以品尝这些绿色蔬菜!”

本报前天刊出《您想拥有大南山私家菜园吗?您想监控无公害蔬菜生长吗?》本月22日上午,请到体育馆坐车去看看。报道后,许多市民纷纷致电本报市民热线66886688咨询此事,有的表示想到大南看看,还有性急的马上要下订金。

报道刊出当天,就有近20位市民打进本报市民热线,了解此事。云江社区的徐女士说,她邻居一位大爷在惠溪水库那边自己种了一些菜,有时偶尔会拿一点到她家,她也很想有一块“自己”的菜园,但又不会种植,也没有田可种,只能是幻想,看了报道后,她想这个梦想可以实现了。她想“租个半年试试”。

记者的一位同事说,周六那天她就不过去了,让记者帮她留一个菜园。一位医生打电话问一周送两次,一次有多少。记者告诉他每次最多送3种菜品,共5公斤左右。他说他家也吃不了这么多,想和另两位朋友一起,3个人租一个菜园。“这样一个人分摊了,半年不到1000元,平时菜又不会因为吃不完而剩下来。”

据了解,目前已有20多人有意上山看看。

按照原来计划,本周六上午9时,将组织大家前往大南景福高山蔬菜基地参观,地点为体育馆西大门口。有意者可致电本报市民热线66886688-1报名。

## 大山里的粉干要出国



条件,开发七星潭景区、办农家乐等,大力发展旅游产业,以此带动村经济发展,并利用天然水资源,生产“绿色”粉干。“靠山吃山,靠海吃鲜。做粉干就靠这溪流的水质,我们是近水楼台先得月,生产的粉干久煮不烂,炒烩不断,柔韧性好,还透着大米的清香味。”村党支部书记吴正光自豪地告诉记者。

游客来到黄林村,品尝了当地出产的粉干后都叫好,价格也合理。一位姓曹的游客说:“20块钱能买到5斤‘绿色’粉干可真划算,带回去送人也好看!”

目前,黄林村已扩大粉干生产规模,日产粉干1000公斤,满足市场和游客需求。吴正光说,接下来他们还要给粉干注册商标,并利用村里华侨多的优势,让山沟沟里的绿色食品漂洋过海,打入欧洲市场。

本报讯(记者许良钦)昨日,经过1个多小时的车程,记者来到湖岭镇黄林村。刚下车,一阵夹着大米清香的风儿迎面吹来,只见屋前的道坦上晾晒着一排排洁白的粉干。一位朴实憨厚的村民热情地向记者介绍:“这是今天刚出的粉干,晶莹剔透,没有加入任何食品添加剂的。”

黄林村位于我市西部大山里,三十三溪原头处,山高路远,山清水秀。自实施康庄工程后,黄林通上了公路,村里就利用现有的地理

## 网友称,“泡椒凤爪”用了工业防腐剂 市民爱吃却不敢吃 医生建议:胃病患者尽量少吃

本报讯(记者项颖)近几年,“泡椒凤爪”以它特有的酸辣味深受我市年轻人喜爱。上餐馆,点上一盘做冷菜;看电视、玩电脑,吃上一包“泡椒凤爪”,喝上一杯饮料,酸辣中带点甜,回味无穷……

但最近,这种酸辣的味道却传出有“毒”,让人吃得“心慌慌”。日前,有网友称在一款“泡椒凤爪”的包装袋上,看到了一款用于工业防腐剂和兽药中间体“脱氢醋酸”,他怀疑这种化学物质有害人体健康。

### 无意间发现食品中含工业防腐剂

网友赵先生在网上发帖,他在商场买了一款“泡椒凤爪”。在看到食品的包装袋上,他无意间看到了用于工业防腐剂和兽药中间体的“脱氢醋酸”。赵先生专门上网查询了“脱氢醋酸”的危害,这种工业用防腐剂,可快速被人或动物机体吸收,并分布在血浆和各个器官中,抑制多种酶的氧化作用,不应作为“食品防腐剂”使用。虽然企业回应包装有误,将“脱氢乙酸”标注成“脱氢醋酸”,并召回产品,但在网友中还是掀起了“狂风暴雨”,大家都质疑“泡椒凤爪”的“可吃性”。

### 我市销售未受影响

我市售卖的“泡椒凤爪”是否存在“标注错误”情况。昨日,记者走访了一些超市、便利店了解情况。

在大润发的柜台上,记者看到了“牧童”、“罗咪啦”两个牌子的“泡椒凤爪”,翻看了包装袋,在配料栏中标注了近10种食品添加剂,包括:乳酸、柠檬酸、水分保持剂、增味剂、山梨甲酸双乙酸钠、脱氢乙酸钠等,其中并未出现“脱氢醋酸”字样。

其他超市和便利店里,也未未发现“脱氢醋酸”。超市柜台工作人员告诉记者,近段时间并没有市民说起“泡椒凤爪”含有工业防腐剂,销售照常。

### 市民称:爱吃却不敢吃

“前段时间,有网友曝光,有些‘泡椒凤爪’是用双氧水、烧碱和丁酮等加上野山椒浸泡凤爪后制成的,虽然味道又辣又香又脆,但对人体危害大,长期食用会导致味觉退化,容易得肿瘤。”采访中,林小姐慌张地说,平日里她很喜欢吃“泡椒凤爪”,坐在电脑前,一口气能吃上好几包。月初,她又去超市购进了一箱,吃了大半后看到很多关于这个的负面新闻,还留下半箱不敢吃。

市民周先生也表示,自从在网络上看到关于“泡椒凤爪”的传闻后,就感觉吃进嘴里味道怪怪的,打开袋子好像也有一股工业原料的味道。

采访中,年轻市民纷纷表示,虽然爱吃“泡椒凤爪”,但以后会尽量少吃,“空穴来风,未必无因”,可能真的对身体不好。

### 医生建议:胃病患者尽量少吃

记者从市工商局了解到,我市并未发现“泡椒凤爪”中含有工业防腐剂,相关工作人员提醒市民,市场上包装或自制的“泡椒凤爪”特别多,选购时一定要注意方法,太白太胖的“泡椒凤爪”千万别买,极有可能添加了某种化学物质。

市人民医院消化内科主任李荣洲表示,“泡椒凤爪”又酸又辣,辛辣的食物会刺激胃黏膜,给胃造成负担,食用太多,会出现胃痛等现象,严重会导致急性胃炎,患有肠胃病的患者尽量少吃。

## 相亲相爱 今天男主角: 小寸

我 1986年出生,身高1.75米,体重80公斤,本科学历,现为郊区某村官。

他 朋友眼中的小寸:他是个性格比较内向的男生,做事非常稳妥、细心。

他的爱好 看书、上网。

他的爱情宣言 执子之手,与子偕老。希望能和生命中的她共创美好未来。

他的“她” 年龄在24岁至26岁之间,身高1.60米以上,有稳定的工作,最好是教师或者事业编制工作人员。(记者李雅)

### 温馨提示

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配,请致电本报征婚热线65916666或加QQ995695436,我们将为双方交换详细资料,并根据双方的意愿,安排相亲活动,但对于双方的后续发展,那谁也打不了包票,只能看缘分了。



昨日下午,湖岭卫生监督所和湖岭社区学校联合举办《食品安全法》及相关卫生知识讲座,组织湖岭辖区内学校食堂、餐饮服务单位的从业人员,学习食品原料采购环节、食品加工关键环节、食品安全操作规范、食品采购索证索票管理台账、从业人员卫生管理、餐饮具消毒保洁及预防食物中毒等知识。(通讯员郑良永)

## 利用一字之差设骗局

## 网上“加油”须小心

本报讯(通讯员赵小鹏 记者金汝)如果你最近收到类似“金秋送爽,E路加油,油卡网上充值享多重好礼。详见www.95115888.com(中石化)”的短信,或者在网上看到类似内容的推销广告,一定要小心了,这是骗子在骗钱!前日,市公安机关就此发出预警。

李先生是网购一族。10月13日,他在网上搜索“中石化卡充值”的网站,找到一个网址为www.95115888.com的网站,点击进入充值了1500元,后到加油站加油时发现卡里没钱,打电话给中石化的服务热线查询才知道,那个网站是假的。

无独有偶,10月16日,顾先生也不慎落入同样的骗局,被骗1000元。

昨日,记者按照www.95115888.com的网址上网查看,发现确实有一假冒支付宝充值的

“中石化浙江加油卡”网站。该网站在醒目位置标明:“金秋送爽,E路加油,油卡充值优惠,个人加油卡网上营业厅网银充值享受多重好礼,凡是充值20000元面值8折以上优惠!”下面还附有“新春充值活动中奖名单”及一排排的中奖加油卡号。

据警方调查,中石化确实有联合工商银行开展“金秋送爽,E路加油”活动,但骗子利用假网址偷梁换柱,将真网址www.95105888.com中的“0”改为了“1”,又把活动内容改成更为吸引人的“20000元面值8折优惠”。如果市民不小心看花眼,很容易掉进骗局。

警方提醒市民,“网购”时要学会识别以假乱真的“钓鱼”网站,发现有商家做促销活动,首先应致电该商家服务热线,如中石化的官方热线95105888,询问真伪。